

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

Петропавловский райком ВКП(б) неудовлетворительно руководит первичными парторганизациями

(Письмо в редакцию):

Секретарём партийной организации МТС я работаю впервые. До этого на руководящей партийной работе не был. Мне, как молодому партийному работнику, нужна помощь со стороны райкома партии. Однако её нет. Петропавловский райком ВКП(б) не помогает секретарям первичных партийных организаций наладить работу.

Одним из основных недостатков райкома ВКП(б) в его руководстве первичными партийными организациями является то, что он не опирается в своей практической деятельности на низовую партийную активность, на первичные партийные организации МТС и колхозов. Это видно даже из того, что райком партии не считает нужным высыпать секретарям первичных партийных организаций свои постановления.

За шесть месяцев работы в МТС я получил всего лишь одно постановление бюро от 8 июня 1944 года «Об обращении Верхней МТС». Да и оно было посыпано на имя директора МТС, в столовом которого проходило больше двух недель.

Вот пример. Однажды, будучи в отделе пропаганды райкома ВКП(б), я увидел на столе под стеклом у тов. Филимонова список докладчиков-лекторов. В этом списке значилась и моя фамилия. Когда я выразил по этому поводу свое удивление, тов. Филимонов без всякой задорности сказал:

— Да, вы докладчик. Разве это не известно вам?

За сим на мою голову посыпался ряд неслыханных злопотов. Тов. Филимонов обвинил меня в безответственности к порученному делу и выругал за то, что я не выполнил поручений райкома партии.

Мне кажется, что Филимонову пришлось отругать некоторых других товарищей, которые до сих пор даже и не подозревают о том, что они числится в активах райкома ВКП(б), как докладчики.

За время моей работы секретарем первичной партийной организации Паутовской МТС райком ВКП(б) удосужился лишь один раз создать секретариат партийной организации на инструктажах. Но и эта единственная попытка оказалась явно неудачной.

На семинаре присутствовало более 50 процентов состава секретариатов первичных партийных организаций. Особенно дружно поработали ткачи. Коллектив ткацкой фабрики (заседающий тов. Бабурина, секретарь прарторганизации ткачей) выполнил план сентября на 104,5 процента. Выткнуто сверх плана 106,900 метров ткани.

В дни предстоящего соревнования каждая группа коллектива ткацкой стретится работать ещё более производительнее.

Помощники мастеров тт. Третьяков и Павлов (тех № 2), соревнуясь между собой, обеспечили выполнение месячного

плана по производству запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным инструментам.

Петропавловский район находится в числе отстающих по хлебозаготовкам. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Леушин, рассматривая неутешительные сводки о поступлениях зерна на государственные зерновые пункты, ломает голову в поисках причин, приведших к таким плачевым результатам. Ему и невдомек, что основной причиной срыва хлебозаготовок, как и других важнейших сельскохозяйственных кампаний, является неудовлетворительное руководство райкома партии сельским хозяйством, порочный стиль руководства райкома ВКП(б) своими первичными организационными единицами.

Борясь за выполнение плана хлебозаготовок к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, за дальнейшее укрепление колхозов, райком ВКП(б) обязан прежде всего улучшить руководство первичными партийными организациями, активизировать их деятельность на хлебозаготовках, поднять боеспособность всей партийной организации и колхозного актива. Лишь при этом условии Петропавловский район сможет выйти из того положения, в котором он очутился сейчас.

В. ШИПУНОВ, секретарь партийной организации Паутовской МТС, Петропавловского района.

Вечерняя партийная школа

В целях повышения идеино-политического уровня и деловой квалификации партийного, советского и комсомольского актива, Центральный райком партии города Барнаула организует вечернюю партийную школу.

Школа рассчитана на 80 человек. В ней будут обучаться секретари первичных партийных и комсомольских организаций

и их заместители и советский актив.

Занятия будут проходить один раз в неделю на протяжении семи месяцев.

Некоторый состав подобран в утверждённом на бюро райкома партии. Сейчас район отбирает людей для обучения в школе.

И. ЧУМАШ.

Я. Викторов

Международный обзор

События на фронтах говорят о продлжающемся ухудшении положения гитлеровской Германии. Немецко-фашистские войска на советско-германском фронте насыщены новыми серьёзными поражениями. Красная Армия завершила освобождение от гитлеровской оккупации территории Эстонской Советской Республики. Немцы выброшены с островов Даго, Вормса и Майхауса. С освобождением острова Эзель Рижский залив будет полностью очищен от захватчиков. Уже сейчас в результате побед Красной Армии положение на Балтике, где немцы потеряли свои важнейшие стратегические позиции, изменилось коренным образом.

За истекшую неделю советские войска, в результате соглашения, достигнутого с Национальным Комитетом Освобождения Югославии и югославскими командованием пересекли Дунай и вступили на югославскую территорию. Красная Армия уже занесла здесь ряд серьёзных поражений немецким войскам, все более расширяясь на германскую территорию, преодолевая за время с конца июля расстояние от 550 до 700 километров. Командование их растянулось. Требуется поэтому некоторое время, чтобы упорядочить снабжение, подготовиться к новому удару.

Эту подготовку немецко-фашистская пропаганда пытаются изобразить как «некую первую очередь», а замеление наступления сюрпризом — как результат усиления германской обороны, как результат «уступки» германских кругов. Нетрудно видеть, что освобождение Балкан, которое идёт в на-



Участники соревнования имени XXVII годовщины Великого Октября. На Московском заводе «Динамо» имени Кирова.

На снимке: старший кадровый рабочий отец двух фронтовиков фрезерщик В. Е. РАМЕНКОВИЧ. Он выполняет сменные нормы на 330 процентов. Фото Н. Ситникова. (Фотохроника ТАСС).

Социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

106 тысяч метров ткани сверх плана

Алтайские текстильщики, включая в предстоящее социалистическое соревнование, взяли большие обязательства труда по выполнению производственного плана. Итоги сентябрьского соревнования показывают, что текстильщики слов на зетер не бросают. Сентябрьское залание на 135 процентов. Анастасия Александровна Благотечевская. Она выполнила план на 135 процентов.

Особенно дружно поработали ткачи. Коллектив ткацкой фабрики (заседающий тов. Бабурина, секретарь прарторганизации ткачей) выполнил план сентября на 104,5 процента. Выткнуто сверх плана 106,900 метров ткани.

В дни предстоящего соревнования каждая группа коллектива ткацкой стретится работать ещё более производительнее.

Помощники мастеров тт. Третьяков и Павлов (тех № 2), соревнуясь между собой, обеспечили выполнение месячного

плана по своим бритадам на 126 процентов. Рекорд высокой производительности труда поставил ткачиха Анастасия Александровна Благотечевская. Она выполнила сентябрьское залание на 135 процентов. Анастасия Александровна, старейшая ткачиха коммунистка выработала за месяц сверх плана 1500 метров ткани.

В ткацкой № 3 отличилась бригада помощника мастера тов. Аксенова, выполнившая программу сентября на 118 процентов.

Бригада помощника мастера, член партии гов. Глейзер, выполнила месячный план на 115 процентов.

Успешно справились с сентябрьским планом в бригаде, руководимой помощником мастера тов. Горбуновым (тех № 1). Эта бригада перевыполнила план на 60 процентов.

ПОДТЯНУТЬ ОСТАЮЩИХ

Большинство предприятий Центрального района Барнаула, готовясь к XXVII годовщине Октября, первенствовали в сентябрьском производственном плане.

Не выполнили свои обязательства в соревновании коллективы синтетичной фабрики (директор тов. Шейман), электростанции (директор тов. Николаев), и пакетно-точечной завод (директор тов. Бахтишев). Девятимесячная программа по этим предприятиям выполнена наполовину.

Квартальная программа перевыполнена

На 102,5 процента выполнила план третьего квартала Бийская обувная фабрика. Одновременно с выполнением производственной программы обувники помогали подшефному колхозу убить вредных насекомых.

Сейчас коллекти夫 фабрики завершает подготовку к зиме.

Готовят к зиме путевое хозяйство

Домохозяйки 16 отделения 19 дистанции пути Томской железной дороги активно помогают в подготовке путевого хозяйства к зиме. В течение лета они несколько раз участвовали в воскресниках по ремонту путей.

В сентябре женщины обязались своими силами отремонтировать 600 погонных

метров снегоуборочных заборов. Обязательство первено выполнено. Домохозяйки отремонтировали снегоуборочные заборы за пролежанием 750 метров. Особенно хорошо работали Мария Ухова, Марфа Афонина и Мария Папкова.

Сейчас домохозяйки рихтуют путь.

Елизавета БРОДСКАЯ

Здирали хлеб девятка

Убирали хлеб девятка, песни заводили, урожай на богатый, зёрна налились.

Хороши луга Алтая, щёлковые травы, наши парни за Дунаем быт врага на сплаву.

А одна снопы вязала и рукой белой, каждый колос подбирала, каждый колос зрелый.

— Ой вы, девушки, не стойте, снопы подымайте. Будут гости, будут скоро, Конники встречайте.

Добрый час на за горами, Будут немцы сломаны, И вернутся наши парни С песнями до дома.

В действительности, конечно, никаких замечаний нет. Известно, что на войне тоже бывают и праздники и будни. Сейчас будни. Но они насыщены напряженной работой, которая приведёт к окончательно сокрушению врага.

Бесславно окончилась затяжная лидерами польских реакционных эмигрантов авантюра в Варшаве. Руководители варшавского выступления капитулировали перед немцами, отклонившись даже от попытки прорваться через фронт к польским войскам и Красной Армии. Килька Раковского, от имени которой действовал пресловутый «генерал Бур», и командование Красной Армии остались верны себе до конца, жестоко обманув варшавцев.

Командование так называемой Красной Армии не только обрекло на гибель многие тысячи поляков, сражавшихся в Варшаве, но оно выдало гитлеровским членам и оставшимся в живых. Килька же Раковская не нашла ничего лучшего, как назначить преступного «генерала Бура» на место неизвестного польскому народу Сосинского. Тем самым эмигрантский блок, после продолжавших два дня, решили выйти из состава правительства. Четыре руководителя партии блока ещё не вышли из состава правительства, однако их отставка является лишь вопросом ближайшего будущего. Руководители национально-демократического блока призывают к утверждению, что правительство подаст в отставку. Не подлежит сомнению, что мы находимся на пороге серьёзных изменений. Политические партии, состоящие из национально-демократического блока, после продолжавших два дня, решили выйти из состава правительства. Четыре руководителя партии блока ещё не вышли из состава правительства, однако их отставка является лишь вопросом ближайшего будущего. Руководители национально-демократического блока призывают к утверждению, что правительство подаст в отставку. Не подлежит сомнению, что мы находимся на пороге серьёзных изменений. Политические партии, состоящие из национально-демократического блока, после продолжавших два дня, решили выйти из состава правительства.

«Вчера все были уверены, что правительство подаст в отставку. Но подлежит сомнению, что мы находимся на пороге серьёзных изменений. Политические партии, состоящие из национально-демократического блока, после продолжавших два дня, решили выйти из состава правительства. Четыре руководителя партии блока ещё не вышли из состава правительства, однако их отставка является лишь вопросом ближайшего будущего. Руководители национально-демократического блока призывают к утверждению, что правительство подаст в отставку. Не подлежит сомнению, что мы находимся на пороге серьёзных изменений. Политические партии, состоящие из национально-демократического блока, после продолжавших два дня, решили выйти из состава правительства.

«Правительство, — указывается в декларации, — выражая волю народа, требует наказания всех преступников, издавших закон, на основании которого отдаёт

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

Севернее Нанса продолжаются бои. Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей атакуют Вильгельмсхafen.

Согласно условиям временем перемирия из Дюнкерка эвакуировано 19 тысяч жителей.

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзные войска пересекли голландскую границу севернее Антверпена, вблизи Путте. Войска союзников продолжают продвигаться к северу от Барле-Нассау и Понцеля. Благодаря успешным действиям в районе дороги на Гельдерландае войска союзников подошли к Тальбургу и находятся от него в 3 милях. В районе Оверлоо, южнее, к сопротивлению немцев, застеклившихся в опорных пунктах, mestasht предприняли продвижение союзных войск.

Севернее Аахена союзные войска продолжают продвигаться к северу от Гербара, встречая сильное сопротивление противника. Близ Убаха воинские части союзников продвинулись вперед, несмотря на интенсивное артиллерийское и противотанковое огнём противника. Союзные войска достигли приблизительно 200 самолётов.

Высадка десантных войск союзников в Греции

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение своего корреспондента при штабе средиземноморских сил союзников о том, что десантные части союзников высаживаются в Греции. Официальный коммюнике, выпущенное вчера утром, гласит: «Части десантных войск, действующие в Адриатике, находятся в настоящее время на некоторых греческих островах и в греческом материке, вступили в соприкосновение с противником. Высадка была совершена как морским путём, так и при помощи транспортных самолётов. Были сброшены также парашюты».

В коммюнике, выпущенном вчера, штаба балканских воздушных сил союзников о том, что высаживавшиеся на Коринтийском заливе, взяли бои с противником в Коринтийском заливе. Взяты небольшие числа пленных. В различных частях подступов к Пелопоннесу капитулировали охраны батальоны, созданные марийским «правителем» Галликом. В Альбании неблагополучие привело к погибели десантных частей в Греции, находящихся англичанами. Десантные части и подразделения английской авиации обстреляли побережье Далматии с островов.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, крупные соединения английских бомбардировщиков в ночь на 6 октября совершили налёт